

太原市第二外国语学校

上好“开学第一课” 开启逐梦新征程

太原市第二外国语学校迎来开学季,并于2月6日召开了2022-2023学年春季学期班主任开学大会。2月7日组织各班级开展了“开学第一课”主题班会。

在班会中,班主任们从“习近平总书记新年致辞”“爱国教育”“安全教育”“健康教育”“环保教育”和“常规要求”等方面对学生进行了教育,帮助学生由内而外地蜕变成一个正直的、善良的、有责任心的人。此外,开学第

一天,该校还把爱国主义教育融入“开学第一课”,引导学生从小厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让革命薪火代代相传。

本次开学第一课,教师着重强调了消防安全问题,就“如何安全用火”和“如何扑灭电器火灾”进行了宣传教育。此外,还围绕“交通安全”“食品卫生安全”“防范发生校园欺凌”等主题与学生们开展了细致深入地讨论,进一步增强了学生的安全意识,

提高了学生自我防范和自我保护的能力,促进了平安和谐校园的构建。

班主任们从“开学防疫”“健康家庭”和“学生心理健康”这三个方面对学生进行健康教育,帮助学生进一步理解“健康”这一概念,促进学生健康成长。最后对学生进行了环保教育和开学常规要求教育。每个学生都要按照学校常规要求来规范自身行为。

为了更好地推动“五育并

举”,帮助学生培养兴趣,提高学生的综合素质,促进学生全面发展,该校精心设计寒假德育作业,使同学们拥有了一个“花样”的寒假。

该校全体学子一致表示,在新学期将继续潜心学习、踔厉前行。享受探索的乐趣,感受收获的喜悦。在困难和磨练中不断实现自我提升和自我超越,一起向未来!

(本报记者 黄晶)

2月8日上午,太原市万柏林区建筑北巷小学组织全校师生举行了开学典礼。

伴着激越昂扬的国歌,鲜艳的五星红旗迎着朝阳缓缓升起,全体师生整齐肃立,庄严敬礼。面对着国旗,少先队员们高唱国歌,那铿锵的旋律吹响了新学期太原市万柏林区建筑北巷小学学子砥砺前行号角。

仪式上,王月英书记作发言。她在回顾上学期学校各项工作取得成绩的同时,提出了本学期工作的重点和新的举措,并对学生提出了殷切的期望和要求。她希望全校师生在新学期起跑线上,积极学习教育新理念、新技能、新方法,立足课堂,关注学生成长,努力提高教育教学质量;进一步加强思想道德修养,提升政治素养、业务本领、责任意识,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神、舍我其谁的责任感,在推动学校高质量发展进程中勇担重任、勇毅前行。

安全副校长孙舟就新学期安全工作做了细致安排,同时针对校园内外的安全事项对同学们做了明确而严格的要求,强调学生要增强安全防范意识,远离各种安全隐患,促进了学校安全稳定发展。

德育副校长张槐芳从细、小、严、实入手,遵循教育规律和学生成长规律,狠抓学生良好行为习惯的养成。加强德育

太原市万柏林区建筑北巷小学
开学典礼 吹响砥砺前行号角

课程对学生的影响、加强学校文化对学生的熏陶,加强学生思想道德建设,进一步促进学生核心素养的提升。

教研主任焦素萍重点强调全体同学在新的学期里努力拼搏,展示自己的特长和风采,希望同学们从自身做起,从“心”做起,树立严谨认真的学习态度和

远大理想,学会做人,学会做事,学会学习,自强自律,养成良好的学习习惯。

学生代表向全体少先队员发出新学期的倡议:新学期,新起点,大家认真学习贯彻落实党的二十大精神,永远跟党走,做强国少年!

仪式结束后,该校全体师

生一致表示,将在新学期以饱满的热情,更严谨的态度,更无私的奉献,踔厉奋发,勇毅前行,继往开来,守正创新,全面提升教育质量,推动学校教育高质量发展,开启学校教育发展新篇章。

(本报记者 黄晶 通讯员 张海燕)

太原市万柏林区兴华学前教育集团

以“家和万事兴”为主题举办春季开学典礼

2月7日,太原市万柏林区兴华学前教育集团举行以“家和万事兴”为主题的春季教职工开学典礼。此次活动分别从“吾家”“兴家”“国家”三个篇章层层深入地进行,分园教师自主报名担任主持。活动通过“安慧霞直道号”全程线上直播。

典礼仪式中,总园长安慧霞发表讲话。路虽远,行则将至。每个人都会遇到很多的困难,不同的是每一个人解决问题的能力不同,“勤到百弊皆除”只要足够的勤奋,所有的问题都能够去解决,因为善于解决问题的人,一定是勤于学习和思考的人。学而不思则罔。因为环境不同、教育不同,孩子的认知就会不同。所以,作为教师,什么样的认知,就会传递给学生什么样的成长。一

代人有一代人的担当,34年的兴华学前教育集团,在栉风沐雨中涌现出来像李九达老师一样的奋进者、担当者,更要感谢,为助力“中国幼教命运共同体”与党同频、与国同心的“文化润疆”的园长田永莉和即将出发的园长王美蓉。

用担当兑现庄严承诺,以奋斗践行初心使命,在过去的战略践行中,从怒江到新疆,从东三省到北上广,见证着兴华的战略足迹。2021年8月,教师田永莉5分钟决定一年半援疆任务;2023年2月,教师王美蓉又坚定的踏上了这段伟大的征途。学校表示,未来将继续实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,加快建设新时代强园战略,聚英才而用之。

退休不褪色,学习映初心。典礼仪式上,该教育集团全体教师共同为李九达老师举行了光荣退休仪式,感谢他与兴华事业风雨同舟、携手同行,一路走来,为教育事业辛勤耕耘和担当奉献。

“吾家”篇章由吾悦首府园教师王新娟老师、荔梅园教师、张俊杰老师和邱羽箫老师主持,竹杏园教师郝丽荣和吾悦首府园教师雷晋红合唱歌曲《是妈妈是女儿》。

“兴家”篇章中,大唐园教师王越、竹杏园教师王泉和赞城园教师邢小毛主持。大唐园张莉群老师、竹杏园袁新霞老师、总园刘晨霞老师、大唐园林娜老师、吾悦首府园邵一鸣老师、华峪南区张瑞老师和大唐园执行园

长段小丽表演文化情景剧《心纯见真、同心同行》。

华峪园杨振艳老师、辰锦园安冠雄和大唐园宗丽老师主持“国家”篇章。通过聆听军人家属赞城园教师辛云霞、赞城园教师、田慧超和王茜老师分别讲述了身边榜样——保卫边疆的军人战士和袁隆平的故事。与会教师充分汲取身边榜样力量,砥砺前行前行步伐。

会后,该教育集团全体教师一致表示,新学期全体兴华人将释放出新的巨大活力、前行的强大能量,持续向纵深推进全局性、战略性、创造性举措,共同助力兴华战略大发展,续写充满光荣和梦想的远征!

(本报记者 黄晶 通讯员 张婧玥)

太原市小店区大吴小学

举行“新学期 新起点 新梦想”春季开学典礼活动

2月8日上午,太原市小店区大吴小学师生齐聚操场,举行以“新学期、新起点、新梦想”为主题的春季开学典礼活动。

活动中,校长暖新发表新学期致辞——《学习践行党的二十大精神,筑梦奋斗向未来》。暖校长从“心之所向信仰之光;意之所至理想之光;言行所为争先之光”三个层面掀起了全校师生学习和践行党的二十大精神的热潮,表达了新学期对全校师生的祝福与希望。

随后,学生代表走上主席台,歌颂伟大的中国共产党,讲述自己寒假游览祖国大好山河的美好经历,分享自己参加春节、元宵节传统文化活动的喜悦自豪,抒发自己观看《流浪地球2》、《满江红》等爱国电影的爱国之情,展示自己独具“双减”特色的各类寒假作业作品,表达了孩子们坚定不移听党话,跟党走,立志做有理想、有本领、有担当的新时代好队员的信心和决心!

各班级开展了“开学第一课”主题班会。会上,老师们用视频、图片、情境表演形式从防疫知识、食品安全、用电安全、消防安全、交通安全、防诈骗等方面对学生进行细致教育。同时,希望孩子们感恩伟大的祖国,感谢每一位普通人的付出。引导学生厚植爱国主义情怀,坚定理想信念、砥砺奋斗精神,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

开学典礼生动地上好了春季学期的第一节大思政课,激励全校师生以全新的姿态和饱满的热情学习和践行党的二十大精神,奋进新征程,担当向未来,为学校的高质量发展书写更加精彩的华章。

(本报记者 张丽 通讯员 张蕊芸)

太原市第五实验小学

开学典礼 筑梦未来

2月8日上午,太原市第五实验小学“挺膺担当,筑梦未来”春季开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。伴随着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起,少先队员们满怀激情,高唱国歌。

校长李国强发表了热情洋溢的开学致辞。他指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划最关键一年,也是太原市教育发展的质量提升年。新的一年,新的征程,充满光荣与梦想,充满希望与挑战。学校将以“两提升一完善”工程为抓手,“五育”并举,驰而不息落实“双减”政策,全力构建中国式现代化学校教育“五观”愿景,系统推进以重塑学习生态提升学校治理现代化水平,努力办好人民满意的教育。他希望全体少年队员、少年儿童从小厚植家国情怀、涵养进取品格,笃实力行,努力奋斗,成长为一个拥有家国胸臆的有志青年,时刻准备着为党和国家贡献力量。

开学典礼上,四年级的同学们为大家带来朝气蓬勃的歌舞表演《大梦想家》。学校为每一位师生送上了独具特色的开学礼——印有学校校徽和校训的学习袋,勉励全体师生自强不息齐向上,协心戮力谱新篇。

惟立德方能树人,惟求实可以创新。学校全体教职工将牢记为党育人、为国育才初心使命,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定文化自信、自信自强、用心用情,让党的二十大精神可听、可看、可学、可感,帮少年儿童扣好人生的“第一粒扣子”,努力培养具有创新热情、人文情怀和实践能力强的德智体美劳全面发展的新时代好少年,为建设高质量教育体系贡献应有的基础性系统性全局性的责任担当!

(本报记者 黄晶 通讯员 安娜 吴莉芳)